EE.ELE.210 Transistorit ja vahvistinpiivit

Tentti 14.12.2021 / Jouko Heikkinen .
Tentissii saa kiiyttiii omaa ohjelmoitavaa laskinta, Titd paperia e tarvitse pznl;unmm
Muistathan antaa palautetta Kaiku-jiirjestelmiin kautta saadakses opintosuorituksen,

15

3,

Piireli lohkokaavio takaisinkytketystii vahvistimesta ja merkitse sithen oleelhset signaalit. Johda
lohkokaavion avulla sulicm'n silmukan vahvistuksen lauseke ja tarkastele lau:;ekkeep avulla
suljetun silmukan vahvistuksen muutosherkkyytti (herkkyytti vahvistimen avoimen silmukan
vahvistuksen muutoksille) kun kyseessi on

a) positiivinen takaisinkytkenti ;
b) negatiivinen takaisinkytkenti (6p)
Nimedl kuvassa | niikyvii kytkentil, Midivitti vastuksen Ry arvo siten, ettil Ipo = 100 pA kun
Vee = +12V, Vg =-12V, Rp=12kQ, Ry=1kQ ja R, =10004Q, Piirréi
keskitaajuusalucen piensignaalimalli, johda jinnitevahvistuksen A, ja ulostuloimpedanssin

Zoue lausekkeet sekii laske niiden arvo. Transistorin Vggo = 0,7 V ja f = 100. (6p)
¥ Al y
I GC < ]\F ] ER
0 Q 7> A\ P\
R, ) =T G2
MA——0—| - ,
k2 |
Vin t
(\3\'_‘- o I‘H\- RI:‘ Vour

Kuva 1

Kuvan 2 kytkenniissi identtisten transistorien @, ja Q, virtavahvistus on 100 ja Early-jinnite
on diretdn, Johda resistanssin Ry lauscke parametrien Vg, B, Ry, I¢ ja Vee avulla lausuttuna.
Laske lausckkeen arvo tapauksessa, jossa transistorin Q, kollektorivirta I, = 0,6 mA, kun
Vee = +12V, Ry = 2,4kQ0 ja Vppy = Vago = 0,6V, Kuinka suuri virhe (prosenteissa)
tulokseen aiheutuisi, jos transistorien kantavirran oletettaisiin olevan nolla? Mitoita R niin,

ewd l, =6V, (6p)
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Kuva 2



